

沈城一小学多名学生呕吐腹泻

铁西区市场监管、卫健、疾控、教育部门联合调查组展开调查 系“诺如病毒”所致

呕吐、腹泻,从12月16日起,沈阳市铁西区贵和小学陆续多名学生发生身体不适状况。

事件发生后,铁西区市场监督管理部门、卫健部门、疾控部门、教育部门组成联合调查组进入学校展开调查,确诊系“诺如病毒”所致。

多名学生身体不适 家长担心饮食安全

据一位家长反映,自己家孩子在贵和小学读书,在学校期间发生呕吐、腹泻,“并且从老师那得知,好多学生都有类似症状,有的学生还发生了呕吐。”

家长称,发现孩子身体不适,马上带孩子去了医院,“医生上来就问是不是贵和小学的,说肯定是在学校吃坏肚子了。”

家长介绍,最终这名孩子被诊断为急性肠胃炎,“之后就沒去上学,一直在家休息。”

“家长们沟通,发现学生同样的情况在好几个班级都发生了。”这位家长表示,担心是学校提供的饮食存在问题,“学校没有食堂,午餐都是由一家公司统一进行配送的。”

已确诊2例“诺如病毒” 学校已采取紧急预案

12月22日下午3时许,记者到贵



沈阳铁西区一小学多名学生呕吐腹泻,联合调查组确定系“诺如病毒”所致。

辽沈晚报首席记者 吕洋 摄

和小学前注意到,学校门口摆放了告知牌,明确校外人员一律不准进入。校园保安称,学校领导在外开会,无法接待记者。

晚6时,记者与贵和小学一位负责人取得联系。该负责人称,目前学校有2名学生被确诊为“诺如病毒”感染,也有其他学生存在呕吐等身体不适症状。

该负责人介绍,最早发现是在12月16日,一名一年级的学生发生了呕吐,并于当日去医院就医,“当天晚上我们就对校舍进行了消毒。第二天

早上5点多赶在学生入校前又进行了第二次消毒。”

然而接下来的几天里,该校陆续有学生发生呕吐等身体不适的症状。学校负责人表示,在事件发生后第一时间向教育主管部门及疾控部门进行了报告,并启动应急预案。

“目前,有身体不适的孩子都正常就医,并居家隔离。”该负责人介绍,其他正常来校上课的孩子要求戴口罩,老师与家长配合关注孩子的健康状况,并采取一天两次的报告制度,“家长在家监控孩子体温及其他

健康状况,然后到学校老师也进行测温等。”

学校聘请了专业消杀企业针对“诺如病毒”进行专业消杀。此外,学校将部分家长请到学校召开家长委员会会议,向家长说明了情况,避免家长过度担心。

4部门联合到校调查 排除饮食安全问题

针对家长反映的对于学校午餐的食品安全问题,学校负责人证实,

学校没有食堂,学生午餐由专业公司配送。

学校负责人介绍,12月18日,教育主管部门、市场监督管理部门、卫健部门及疾控部门组成了调查组,一行7人到学校进行了调查,并对学生饮食进行了取样。

“目前的调查结果排除了学生餐食的安全问题。”学校负责人说,从疾控部门专家得到的反馈,目前的确是系由于“诺如病毒”感染传播导致的学生身体不适。

调查组同时对学校的消杀工作进行了指导。

身体不适 超过10人的班级已停课

贵和小学负责人介绍,虽然学校不同年级的多个班级都有学生发生身体不适情况,但并不集中,“分散在不同的班级,并且是陆续发生。”

学校5年级的一个班级发生身体不适的学生比较多,陆续超过了10人,根据疾控部门建议,该班级于12月19日开始停课。

学校负责人表示,根据目前的防控状态,考虑停课班级于12月23日开始复课。

记者联系铁西区教育局,相关负责人表示,确有此事,联合调查组已经进入学校全面调查,并指导病毒防控工作。 辽沈晚报首席记者 吕洋

得当回事! 闹市商业街两天两把火

一个是中街地铁口旁门市 一个是国美附近门市

12月20日下午5时24分,12月21日下午1时42分,沈阳东中街、中街接连两天发生火灾,起火地点均是地处闹市的门市,在消防救援部门积极扑救下,两起火灾虽然都没有造成人员伤亡,但闹市区门市接连发生火灾,必须引起足够的重视:年底人员频繁流动聚集购物,商业街区要把消防安全这根弦绷得更紧一些。

“中街昨天又着火了,我路过时闻到有烟味。”昨日,在中街地铁站C口售卖糖葫芦的商贩说:大约是周一下午一两点钟,我推着自行车路过时,发现地铁口边上正在装修的门市

房着火了,“烟味挺大,顺着门口往外冒,消防队来了,一会就给扑灭了。”

沈阳消防救援部门相关记录显示:12月21日下午1时42分,沈阳市消防救援支队指挥中心接到报警称,位于中街地铁站C口左侧一门市发生火灾,指挥中心立即调派灭火救援力量赶赴现场。经现场扑救,明火在10分钟内被扑灭,但是烟味较大,经过消防人员近半小时排烟后,发现着火物为装修挤塑板,现场无人员伤亡。

起火的门市紧挨着沈阳地铁一号线中街站C口,直线距离不足20

米,其右边是一家银行,紧挨着地铁口罩棚后面还有一家银行,临近的朝阳街上人来人往。

整个门市被绿色网罩起来正在装修,门口可以看到有明显的熏黑痕迹,往里望去,大厅的上部也有燎黑的迹象,地面有切割机、电焊机,还散乱地扔着6个小型灭火器。门口现在已被完全封闭,里面没有工人在作业,堆在门口的石材上有一个空烟盒。

地铁口前方小路的斑马线上有一个下水井,但井盖没了,里面堆满了杂物,井口上面用一辆共享单车遮

挡着。“井盖没有用自行车挡上,这样平时走路也不方便呀,更甭说有火灾等紧急情况需要疏散撤离了,希望有关部门赶紧处理吧。”市民王先生说。

“咋又着火了呢,星期天晚上国美电器那边不是着了一回了吗。”坐在石台上摆卖日用品的老人说。

在这起火灾的头一天,东中街还发生了一起火灾,12月20日下午5时24分,大东区中街国美电器附近发生火灾,沈阳消防救援部门到场救援调查,初步判定为1楼门市及楼上广告牌起火,下午5时55分明火被扑灭,现场无人员伤亡。

昨日下午,在大东区中街国美电器附近,12月20日发生火灾的区域已经不允许靠近,警戒线缠绕在数辆共享单车上围起来了一个隔离范围。紧挨着警戒线外侧地面上有薄薄的冰,一名女市民经过时不慎滑倒,坐在地上好一阵才慢慢起来。

现在临近年底,来中街逛街购物的人非常多,提醒相关部门和业户对于商业街区的消防安全要重视起来,消除安全隐患,在用火用电的时候倍加小心。

辽沈晚报记者 吉向前

42人组团盗猎斑海豹倒卖给海洋馆

猎捕贩卖200余只野生斑海豹 最高刑期14年并处罚金500万元

12月22日,大连长兴岛经济技术开发区人民法院对非法猎捕、运输、出售和收购珍贵野生动物斑海豹系列案件一审公开宣判。

42名被告人被判处10个月至14年不等有期徒刑、最高罚金500万元;7家被告单位被判处15万元至300万元罚金;法院依法追缴各被告人及被告单位违法所得并没收犯罪工具。

本系列案涉案斑海豹幼崽200余只,经非法猎捕、收购饲养、运输贩卖等环节,被河南、云南、浙江等多地的海洋馆及个人购买。

“2·11”非法捕运 贩购斑海豹案

2019年2月,大连警方在瓦房店市老虎屯镇虎头村一处养鹅场的大棚里发现了71只活体斑海豹幼崽,还

在附近发现29只死亡斑海豹。

警方调查确认,这些斑海豹幼崽是从辽东湾非法猎捕的。存活的71只斑海豹幼崽很快送到相关机构进行救治,因饥饿和感染又有10只斑海豹幼崽死亡。至此,被非法猎捕的这100只斑海豹里,死亡39只,存活下来61只。

2020年12月22日,记者从大连市中级人民法院了解到,“2·11”非法猎捕、运输、贩卖、收购斑海豹案件共有42名被告人,7家被告单位,今年8月起分成三个部分审理:狩猎部分16名被告人,运输贩卖部分11名被告人,海洋馆收购部分7家被告单位、15名被告人。

每只幼崽1千元 至1万元售出

今年8月10日、13日,大连长兴

岛人民法院依法对刘某勇等16名被告人非法猎捕珍贵野生动物、非法出售珍贵野生动物案,通过互联网一审公开开庭审理,这是新中国最大的鳍足类海洋动物盗猎案。

检察院指控,2018年2月,被告人王某朋伙同被告人杨某超猎捕斑海豹幼崽4只;2019年1月、2月,被告人刘某勇伙同被告人刘某书、被告人袁某朋分两次共猎捕斑海豹幼崽7只;被告人王某朋伙同被告人杨某超分两次共猎捕斑海豹幼崽12只,伙同被告人吕某京分两次共猎捕斑海豹幼崽3只;被告人陈某一伙猎捕斑海豹幼崽10只,陈某一伙被告人蔡某鑫分两次共猎捕斑海豹幼崽7只,伙同被告人于某德、赵某广猎捕斑海豹幼崽4只。

2019年1月,被告人孙某辉伙同被告人孙某锦、邹某庆猎捕斑海豹幼崽5只;孙某章伙同被告人孙某秋猎

捕斑海豹幼崽3只;被告人林某喜伙同被告人吕某京猎捕斑海豹幼崽2只。此后,孙某辉联系翟某堃(另案处理),将这10只斑海豹幼崽一并出售。

大连长兴岛经济技术开发区人民法院审判委员会委员、四级高级法官何云波表示,上述涉案斑海豹幼崽被各被告人以1千元至1万元不等的价格售出。

最高判14年 罚金500万元

法院经审理查明,2016年至2019年间,被告人翟某涛为获取非法利益,先后纠集被告人翟某凯、王某民、刘某辉、曲某良等多人,多次在长兴岛海边非法收购被告人陈某、王某朋、刘某勇等多人猎捕的斑海豹幼崽,直接出售或运至瓦房店市

老虎屯镇虎头村养鹅场饲养,再运输并出售给河南、云南、浙江等多地的海洋馆及个人,涉案斑海豹幼崽总计达200余只。

12月22日,大连长兴岛经济技术开发区人民法院对非法猎捕、运输、出售和收购珍贵野生动物斑海豹系列案件42名被告人及7家被告单位一审公开宣判:以非法收购、运输出售珍贵野生动物罪判处被告人翟某涛有期徒刑14年,并处罚金人民币500万元;其余各被告人分别被判处有期徒刑12年至10个月不等并处罚金;洛阳正赫旅游发展有限公司等7家被告单位分别被处以人民币300万元至15万元不等的罚金刑;依法追缴各被告人及被告单位违法所得并没收犯罪工具。

辽沈晚报记者 李毅